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Bocşa · 

a unu1 
Generatia de 
vechi featru 

az� 
muncitoresc 

L a poalele masivului Semenic, se 
află o aşezare de un fel deosebit -
Bocşa, compusă din cîteva locali-

tăţi mai m ici - Bocşa Română, Bocşa 
Montană, Bocşa Vasiova. Faima locurilor 
au creat-o oamenii, cunoscuţi, in ţară şi 
dincolo de hotare, pentru uriaşele maca
rale şi  poduri metalice pe care le con
struiesc. 

Am descopt:>rit, aici, unul dintre cele 
mai vechi teatre muncitoreşti din ţară, 
cat·e va împlini, la anul, 110 ani de la in
fiintare. Această instituţie a reuşit să su
pravieţuiască, datorită dragostei pentru 
teatru a oamenilor de prin părţile locu
lui, "ştafeta" trecînd din generaţie în ge
neraţie. 

In generaţia de azi de actori ai Teatru
lui  munci toresc. marea majoritate lucrează 
efectiv in producţie, respectiv la Intre
prinderea de construcţii metalice Bocşa : 
strungăriţele Violeta Tismonar şi Adela 
Apostol ; sudorii Liviu Ţifrea, Cornelia 
Onofrei, Constantin Delcioiu, Cornel Izve
nar ; lăcătuşii Ion Stepan, Marinela Ţe
puş, Ion Peia ; frezorul Petrică Babia ; 
electricianul Ion Virdoiu  ; instalatorul 
Gheor-ghe Mărie; tehnicianul Ion Balaci. 
Oniţa Morati este bibliotecară, iar Gelu 
Loga, metodist la Casa de cultură. Su
fletul colectivului este profesorul de fi
zică şi  matematică Adrian Dinescu, în 
pt·ezent analist la oficiul de calcul al uzi
nelor din Bocşa, laureat al celei de-a 
doua ediţii a Festivalului naţional "Cîn
tarea României " .  L-am văzut pe profeso
rul Adrian Dinescu, in orele dimineţii, 
printre sofisticate aparate de calcul elec
tronic, şi pe înserat, în sala Casei de cul
tură, jucînd in Opinia publică a lui Au
rei Baranga, spectacol la care este şi regi
zor secund, alături de actorul profesionist 
Cornel Manolescu de la Teatrul de Stat 
din Reşiţa ; este uimitor să vezi un om 
punînd aceeaşi pasiune în lucruri atit de 
diferite. 

Am urmărit activitatea multor teatre 
muncitoreşti ; Teatrul muncitoresc din 
Bocşa se deosebeşte, de ele, in multe pri
vinţe. Cred că el se află cel mai aproape 
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de împlin irea generoasei idei de teatru 
muncitoresc. Desigur, teatrul din Bocşa 
este patronat de Teatrul de Stat din Re
şiţa, dar numai în ce priveşte îndrumarea 
artistică. ln rest, totul, absolut totul se 
face la Bocşa - de la recuzită şi rustume 
pînf1 la lumini, sonorizare, decoruri. E;�te 
adevărat că actorii amatori au găsit în
ţelegere şi  sprijin la conducerea lntre
prinderii de construcţii metalice, şi in
deosebi la secretarul comitetului de partid, 
Nicolae Tănase. Pentru activităţile cultu
rale, în acest oraş de 20.000 de locuitori 
s-a construit o Casă de cultură. Colec
tivul teatrului execută toate operaţiile 
tehnice ce privesc montarea şi desfăşu
rarea unui spectacol. Teatrul îşi anunţă 
reprezentaţiile prin afişe tipărite şi edi
tează programe de sală interesante, atrac
tive. 

ln stagiunea 1980-1981, Teatrul munci
toresc are în repertoriu : Opinia publică 
de Aurel Daranga, Fani, dragostea mea, 
de Dan Tărchilă, Reîntîlnirea de Radu 
F. Alexandru, Un şef imposibil de Virgil 
Puicea. ln cinstea celei de-a 60-a aniver
sfu·i a partidului, se prezintă un specta
col poetic-muzical pe versuri originale de 
profesoara Ioana Ceoancă, membră a ce
naclului local. Muzica aparţine tot unui 
creator amator, subinginerul Iosif Va
lenta. Viitoarea premieră, Anotimpul spe
ranţei de Viorel Cacoveanu, va fi pre
zentată la faza interjudeţeană a celei de-a 
treia ediţii a Festivalului naţional "Cinta
rea României" .  

Cum spuneam, de la alegerea reperto
riului şi pînă la realizarea spectacolului, 
totul se face aici de către amatori ; une
ori, ei semnează şi regia. Doi artişti pro
fesionişti - actorul Cornel Manolescu şi 
pictoriţa Viorica Manolescu - îi îndrumă 
şi-i ajută în ce priveşte regia şi sceno
grafia. O fac cu bucurie, pentru că, aşa 
cum recunoştea Cornel Manolescu, "entu
ziasmul, pasiunea, seriozitatea, disponibi
litatea lor, sînt contagioase". 

Stan VLAD 

https://biblioteca-digitala.ro


